

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Número 9.505.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES 5 DE MAYO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

BRAMUGLIA, invitado por nuestro Gobierno, proyecta venir a España

MADRID, 4.—Sobre el viaje a España del ministro de Asuntos Exteriores de la República Argentina, Sr. Bramuglia, ha manifestado éste en Bogotá que recibió la invitación oficial del Gobierno español por medio del ministro de España en Colombia, Sr. Alfaro, y que no ha contestado todavía al ministro de Asuntos Exteriores de España, Sr. Artajo, porque depende su aceptación de lo que decida el Presidente Perón, cuando regrese el Sr. Bramuglia a Buenos Aires. El canciller argentino ha manifestado que, al salir de Buenos Aires, para Bogotá, el general Perón le ofreció, para descansar de la impropia tarea que le esperaba en la capital de Colombia, encomendarle la jefatura de una Misión argentina que ha de venir a Europa, por lo que el Sr. Bramuglia había planeado su viaje, acompañado de su esposa y sus hijos, mitad ocupado en tareas oficiales y mitad como excursión de recreo. Agregó que su deseo de conocer España es muy grande, y que está por ello y por las razones manifestadas, seguro de que, si ningún otro trabajo urgente lo impide, vendrá a la madre patria.—(CIFRA).

No es posible un acuerdo duradero y perdurable con Rusia

Gran Bretaña no se irá de Berlín Trieste debe ser devuelto a Italia Discurso de Bevin

LONDRES, 4.—El secretario del Foreign Office, Bevin, declaró, en su intervención en la Cámara de los Comunes, que existen pocas probabilidades de arreglo verdadero y perdurable con Rusia mientras ésta continúe extendiendo el comunismo por todo el mundo. En su discurso, analizó los siguientes cuatro puntos esenciales:
Primero. La unión militar de las cinco potencias de la llamada Unión Occidental Europea las pondrá en un pie de igualdad con las grandes potencias para cualquier negociación futura.
Segundo. Gran Bretaña piensa permanecer en Berlín.
Tercero. Gran Bretaña se atiene a su decisión de entregar el mandato de Palestina el 15 de mayo, y mantendrá el orden y la ley, impidiendo la agresión hasta entonces.
Cuarto. Trieste debe devolverse ya a Italia.



CHURCHILL pronunciará un importante discurso en La Haya

LONDRES, 4.—Catorce diputados laboristas han accedido a los deseos de su partido y no asistirán al Congreso de Europa, organizado por Churchill, que comenzará el viernes en La Haya. Pero según se ha sabido esta noche, otros 27 diputados laboristas acudirán a la reunión.
Recientemente el partido laborista decidió boicotear oficialmente la reunión de La Haya, pero no prohibió que sus miembros asistiesen con carácter particular.
Churchill pronunciará un importante discurso de 30 minutos de duración, en la inauguración del Congreso, el viernes próximo, y ésta ha sido la razón según Boothby, de que el jefe conservador no haya participado en el debate iniciado hoy en la Cámara de los Comunes sobre política Exterior, ya que prefiere "guardar su artillería gruesa para utilizarla en La Haya".—(EFE).

Colombia 'suspende' sus relaciones diplomáticas con Rusia

NUEVA YORK, 4.—En una información fechada en Bogotá, la Agencia United Press afirma que Colombia ha "suspendido" sus relaciones con la Unión Soviética, sin llegar a romperlas. La citada Agencia atribuye la noticia a los círculos oficiales colombianos y añade que los diarios de la mañana han anunciado la ruptura de relaciones.
Dice finalmente que el jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores colombiano visitó ayer la Embajada soviética, donde entregó una nota al encargado de Negocios ruso, cuyo texto se desconoce.—(EFE)

LA LEGACION SOVIETICA ESTA GUSTODIADA

NUEVA YORK, 4.—La Agencia United Press comunica de Bogotá que el edificio de la Legación soviética está custodiada por fuerzas del ejército colombiano. El ministro de Asuntos Exteriores de este país se ha negado a hacer declaraciones a los periodistas acerca de las noticias relativas a una "suspensión" de relaciones con la Unión Soviética. Sin embargo, añade la citada Agencia norteamericana—un portavoz del Ministerio dijo que "después de un maduro y reflexivo estudio se ha llegado a la conclusión de que no tiene objeto continuar las relaciones entre los dos países". Dijo también que el Gobierno ha esperado la clausura de la Conferencia Panamericana para adoptar esta resolución.
Después de esto, la Agencia United Press que en los círculos bien informados de Bogotá se atribuye la decisión a los términos inaceptables en que estaba redactada la nota rusa en relación con supuestas violaciones de derechos que fueron objeto sus diplomáticos en Bogotá. Esta nota fue divulgada por Radio Moscú. Dice finalmente que fue retransmitida por la Agencia United Press desde Londres y publicada esta mañana en la prensa de Bogotá, lo que ha dado oportunidad a la "suspensión" de relaciones.—(EFE).

NOTA DEL MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES

BOGOTÁ, 4.—Una nota del Ministerio

Los Gestores Administrativos celebrarán este mes una Asamblea Nacional

MADRID, 4.— Los gestores administrativos de España preparan estos días una magna asamblea nacional, que dará comienzo el día 20 del presente mes de mayo y será clausurada solemnemente el día 22 del propio mes. Esta asamblea ha sido convocada con motivo del centenario de la fecha en que se constituyó por Real Despacho de la reina Doña Isabel II el primer Colegio de Madrid, y en ellas serán estudiadas grandes reformas tanto en el reglamento como en las relaciones oficiales con el Estado y el público. Es también propósito de los gestores conmemorar el cuarto centenario de la muerte de su glorioso patrono San Cayetano.—(CIFRA).

terio de Relaciones Exteriores declaró: "La existencia de una representación consular y diplomática de Colombia en la Unión Soviética, y representaciones similares de la Unión Soviética no responden a una necesidad real y por lo mismo no se justifican". Añade que Colombia se ha dirigido directamente a la Embajada argentina en Moscú, como encargada de los intereses colombianos en la Unión Soviética para que comunicase esa decisión al Gobierno ruso.
El director de protocolo ha sido comisionado para hacer las gestiones necesarias con el fin de que los miembros de la Legación soviética acompañados de sus familiares "puedan abandonar el país en el más breve término posible".
Los miembros de la Legación soviética, al recibir la comunicación sobre esta medida, se negaron a hacer comentarios. Dijeron únicamente que había recibido sus pasaportes y que se disponen a emprender el viaje en breve plazo.—(EFE).

Manifiesto que siempre ha creído que Inglaterra podría llegar a un acuerdo con Rusia sobre las cuestiones territoriales y de otra naturaleza si no fuera por la divulgación de la ideología comunista. "La dificultad en que nos encontramos y que impide el acuerdo—dice—es el hecho de que Rusia desee que todos los acuerdos que podamos firmar permitan el fomento de los objetivos comunistas; es decir, que cada una de las propuestas que se nos someten tiene como objetivo, no el arreglo del problema por sus propios méritos, sino la cuestión de si ha de servir o no la ideología comunista. Mientras eso continúe no podremos ceder ni llegar a un acuerdo, porque no queremos favorecer al comunismo. Hasta que no consigamos que el Kremlin renuncie a esta ideología, hay pocas probabilidades de un verdadero arreglo perdurable".

PALESTINA
Al anunciar que Gran Bretaña no ha alterado su decisión de renunciar al mandato sobre Palestina el día 15, dijo: "Hemos aceptado la obligación dentro de nuestros recursos de mantener la ley y el orden y evitar la agresión".—(CONTINUA EN SEXTA)

SPAANK, DIMITE Las subvenciones a las escuelas católicas, causa de la crisis

BRUSELAS, 4.— El primer ministro belga, Paul Henri Spaak, ha decidido presentar la dimisión de su Gobierno al Príncipe Regente, según se anuncia en los círculos autorizados de esta capital.—(EFE).

BRUSELAS, 4.—La dimisión del Gobierno Spaak es sólo cuestión de horas, según cree saber el corresponsal de la Agencia Reuter. Sin embargo, se estima en los círculos políticos que el Príncipe Regente Carlos rechazará la dimisión y pedirá a los jefes socialistas que estudien de nuevo su oposición a la política de apaciguamiento de Gobierno y a la actitud de éste en la disputa sobre las subvenciones a las escuelas católicas.
Esta disputa constituye el motivo de la actual crisis. Las 1.800 escuelas católicas libres que existen en Bélgica venían recibiendo una subvención estatal de 475 millones de francos anuales, pero el partido socialista católico insistía en obtener otra subvención de 75 millones más. El Gobierno había accedido a pagar los haberes del 75 por ciento de los maestros católicos, en vez del 60 por ciento, como hasta ahora, pero los socialistas se oponen a ambas medidas.

El Gobierno Spaak se formó el 19 de marzo de 1947, después de la dimisión del Gabinete Huyssman, como consecuencia de la actitud adoptada por sus cuatro ministros comunistas. Spaak contaba en la Cámara con una mayoría de 162 diputados, contra 40 la oposición, y de 133 contra 29 en el Senado.—(EFE).

Vladivostok, al alcance de la aviación norteamericana

Reunión del Consejo Superior de la Armada

MADRID, 4.—Bajo la presidencia del ministro de Marina, almirante Regalado, se ha reunido esta mañana el Consejo Superior de la Armada, del que forman parte los capitanes generales de los Departamentos Marítimos de Cartagena, El Ferrol del Caudillo y Cádiz, almirantes Bastarache, Moreu y Estrada, respectivamente; el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga; los jefes de las bases navales de Canarias y Baleares, almirantes Pastor y Vierna, y el almirante Carré, en funciones de secretario de dicho Consejo.—(CIFRA).

Los yanquis han construido una gran base aérea al Norte de Hondo

TOKIO, 4.—Las autoridades norteamericanas han confirmado que el Ejército de los Estados Unidos está construyendo una gran base aérea en Miswa, en el Norte de la Isla de Hondo, a una distancia cómoda para que los cazas, en caso de necesidad, puedan llegar a Vladivostok, el gran puerto militar y naval ruso, avanzado.
La noticia de que se estaba construyendo la base era conocida en Tokio desde hace más de un año, pero los corresponsales de prensa no habían hablado del asunto, a petición de las autoridades militares norteamericanas en Extremo Oriente, que clasificaron la información como "reservada".
La publicación "no autorizada" (según se informa de fuente oficial) de dicha noticia en un periódico de Nueva York, ha obligado a las autoridades a confirmar la noticia, para su circulación general.
Se tiene entendido que la base de Miswa tiene una pista de cemento de longitud suficiente para poder ser utilizada por los más rápidos y mayores aviones que se proyectan actualmente.—(EFE).

NUEVA YORK, 4.—Las fuerzas aéreas de los Estados Unidos proyectan la construcción de un nuevo tipo de avión de bombardeo capaz de aterrizar y despegar en el desierto, en zonas heladas, nieve y en terrenos montañosos. Dicho avión estará equipado con un nuevo dispositivo de aterrizaje que actuará a modo de "oruga". C. B. Allen, del "Herald Tribune", que está especializado en cuestiones de aviación, ha manifestado que ya se han realizado experimentos, obteniéndose buenos resultados.—(EFE).

BERLÍN, 4.—Cinco soldados norteamericanos fueron detenidos por las autoridades soviéticas en Berlín el pasado domingo, según han declarado hoy los funcionarios de la Policía militar estadounidense. Se dice que tres de ellos fueron detenidos por haber entrado en el sector soviético de ocupación y haber disparado, uno de ellos, su pistola. Los otros dos fueron detenidos por sacar fotografías de un puesto fronterizo. Se agrega que los cinco soldados ya han sido puestos en libertad y devueltos a la zona de ocupación norteamericana.—(EFE).

BERLÍN, 4.—Unos cuarenta políticos alemanes, así como otras personalidades, saldrán para La Haya en los próximos días de la semana actual, con el fin de asistir a la Conferencia de la "Europa unida".—(EFE).

El embajador de España visita a De Gasperi

ROMA, 4.—El Embajador de España en Italia, don José Antonio de Salgrón, marqués de Desio, ha visitado en el Palacio de Viminale al presidente del Consejo de ministros de este país, Alcide De Gasperi. Un comunicado oficial italiano señala que la conversación entre las dos personalidades fue larga y cordial.—(EFE).

Cinco niños asfixiados dentro de un frigorífico

DUMAS (TEJAS), 4.—Cinco niños de tres a siete años han perecido asfixiados dentro de un frigorífico de carne por meterse dentro y cerrarse la puerta sin que se dieran cuenta. Al parecer, los niños llevaban dos horas muertas cuando fueron encontrados.—(EFE).

MAYO 16
Domingo

DIA DEL SEMINARIO
AÑO SANTO DE 1948

Prepárate a celebrarlo por medio de la oración y la propaganda.
Contribuye a su sostenimiento con alguna limosna, según tus posibilidades.
Consigna de este año: Inscribirse en la Obra Pontificia de Vocaciones Sacerdotales.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN PIO V, PAPA Y CONFESOR

Nació en Bosco (Lombardía). A los 14 años ingresó en la Orden de Santo Benigno. Fue Obispo, Cardenal y Papa. Su pontificado duró poco su pontificado, es conocido, uno de los más gloriosos del siglo XVI. Hizo observar los decretos del Concilio de Trento y obtuvo los triunfos victoriosos de Lepanto con rotundas victorias navales. Cuando en el año 1571 las armas cristianas derrotaron a la armada turca, instituyó la fiesta de Nuestra Señora de las Victorias, que más tarde se llamó la festividad del Santísimo Rosario. Murió el primero de mayo de 1572.

CULTOS

PARROQUIA DE SANTA LUCIA.—Mañana día 6, primer jueves de mes, celebrará sus cultos mensuales la Cofradía de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

Por la mañana, a las 9, misa de comunión en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las 7:30, exposición de S. D. M., rosario y ejercicio propio del mes terminando con la reserva y bendición con el Santísimo.

Se suplica la puntual asistencia de todas las asociadas con la medalla.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Cultos. Concluye el Mes de María. El ejercicio se ha-

Arte

El próximo concierto de la Polifónica "El Eco"

Puede el día 3 de junio próximo ha sido fijada la fecha en que nuestra primera colectividad artística, celebrará su concierto, en el que por primera vez interpretará composiciones de Palestrina, Debussy, Orlande de Lassus, Handel, Vives, Victoria, etc.

Constará este concierto de tres partes, dedicando la tercera a la interpretación conjunta de coros y orquesta. Esta estará compuesta por 20 profesores, componentes de la Orquesta Banda Municipal, e interpretarán "El Aman", de El Mesías, de Rändell, "La plegaria", de "Cavalleria rusticana" de Mascagni y "Bohemios", de Vives, dando así cabida y difundiendo las obras maestras de autores españoles.

También la Polifónica, para conmemorar las horas de pista de su veterano secretario, miembros de la Junta y excelentes coralistas, don Manuel Mejuto, don Jesús Arca, don Ediberto Suárez, don Víctor López y don Felipe Mans, respectivamente, volverá a montar la bella ópera japonesa "La Geisha", que tanto renombre nacional dio a "El Eco".

Dicho momento será dedicado por dichos señores a la presidenta de la Junta de Damas doña María Luisa Durán Marquina de R. Yordí y al acto serán invitados los viejos orfeonistas del glorioso Orfeón "El Eco" y todos sus expresidentes y directores.

AÑO SANTO

"La Juventud Católica portuguesa estará con vosotros en Santiago", declara su presidente nacional

Es probable que el Cardenal Primado presida la de la Juventud Católica Española

MADRID, 4.—Portugal está con España "desde las horas heroicas de la Cruzada en que la sangre de tantos mártires regó las tierras generosas de España", declara el presidente de la Dirección Nacional de la Juventud Católica Portuguesa, don Manuel Gomes da Silva, en una carta enviada al presidente nacional de los Jóvenes de Acción Católica Española, don Enrique Pastor, en la que acepta la invitación para que Portugal acuda a la peregrinación hispánica a Santiago de Compostela de los días 28 y 29 de agosto.

Después de expresar su satisfacción por las invitaciones cursadas desde Madrid, el presidente portugués dice: "Hace mucho que la Juventud Católica Portuguesa acompaña de corazón vuestro deseo de peregrinos. Desde las horas heroicas de la Cruzada española, en que la sangre de tantos mártires de vuestra juventud regó las tierras generosas de España, en las jornadas de "Pax Romana" en Salamanca y El Escorial, en las que la mejor juventud del mundo desagravió a España de la injusticia con que tantas naciones la han juzgado; en las horas de la peregrinación a Zaragoza y en las de vuestra peregrinación a Fátima, siempre hemos sido compañeros y siempre la juventud portuguesa acompañó en fraternal amistad vuestros esfuerzos de peregrinos y apóstoles. Peregrinos queremos ser en la misma fe católica que vosotros. La Juventud Católica Portuguesa estará con vosotros en Santiago".—(CIFRA).

EL PRESIDENTE DE LA JUVENTUD CATOLICA ESPAÑOLA, A LISBOA

MADRID, 4.—En avión, el presidente de la Juventud Católica Española, don Manuel Pastor, saldrá para Lisboa. Participará en la peregrinación a Fátima y celebrará conversaciones con los dirigentes de la Acción Católica portuguesa para la participación de ésta en la peregrinación hispánica a Santiago de Compostela.—(CIFRA).

LA PEREGRINACION DE LA JUVENTUD CATOLICA

SANTIAGO, 4.—A su paso por Santiago, el consejero general del Consejo Superior de los Jóvenes de A. C., señor Felld, ha manifestado que es muy probable que venga presidiendo la peregrinación de los Jóvenes de A. C. el señor Cardenal Primado de España.

También insinuó que es posible que fechas anteriores a la peregrinación anunciada, el Santo Padre dirija una allocución al mundo, en relación con esta manifestación de fe al Sepulcro del Santo Apóstol.

LA PEREGRINACION DEL ARCIPRESBITAZGO DE NEMANOS

En la mañana de hoy entró en la Basílica la peregrinación del Arcipresbitazgo de Nemanos, integrada por cerca de un par de millares de personas, correspondiente a las treinta parroquias que lo integran.

El señor Obispo glorió la invocación presentada por el señor Castro Rial con una plática muy emocionada.

En nombre del Obispo de Compostela, el Obispo de Guaxupe dió la bendición a los peregrinos, los cuales abrazaron, después de haber presenciado el "vuelo del botafumeiro", la imagen de Apóstol, cruzando como acto final de la romería la Puerta de los Perdones.

Aumenta el entusiasmo por la Peregrinación de La Coruña

Anunciada de una manera oficial la fecha para la Peregrinación de La Coruña a Santiago, con el fin de ganar el Jubileo, peregrinación que se realizará el día 13 de junio, se advierte gran entusiasmo entre los coruñeses. Son ya varias las entidades que, teniendo organizadas sus peregrinaciones, han decidido suspenderlas con el objeto de unirse a la Peregrinación oficial, para rodear a ésta del máximo esplendor. Entre estas entidades se encuentran el Instituto Nacional de Previsión, Unión Territorial de Cooperativas del Campo, Sección Femenina de Falange, Frente de Juventudes, Casa Provincial de Misericordia, Hermandades Obreras de Acción Católica, Escuelas Dominicales Católicas, Tomatinos y a guisa más. Otras decidirán un día de estos la decisión que adopten.

El M. I. Sr. Abad de la Colegiata dará en las iglesias de La Coruña unas charlas acerca de la Peregrinación. Hoy miércoles se reunirán, para tratar de este asunto, todas las directivas de las Asociaciones de los Padres Capuchinos. A las siete menos cuarto se reunirán también las directivas de las Asociaciones de los Padres Redentoristas.

El Frente de Juventudes hará su peregrinación a pie, en varias etapas acompañando en el trayecto, para inco-

porarse el día 13 en Santiago a la Peregrinación. Asistirán al desfile uniformados.

Aparte de los trenes, se organizarán algunas expediciones en autocar.

La Comisión que por encargo y delegación de la Archidiócesis del Apóstol, recibirá en La Coruña a los peregrinos extranjeros está formada por el Sr. Abad de la Colegiata, Comandante de Marina, Administrador principal de Aduanas, Presidente de la Archidiócesis, el Director de EL IDEAL GALLEGOS y el de Radio Nacional de España en La Coruña.

Compostela, joya de arte, musa inspiradora de la poesía, es, ante todo y siempre, sepulcro y trono, cátedra y solio del glorioso Apóstol que, a ruegos de María del Pilar, quiso ser nuestro evangelizador y nuestro Padre en la Fe. Acudir ante su tumba y agradecerle sus favores este Año Santo Compostelano, es deber que incumbe a todos sus hijos no impedidos de visitar la ciudad que el Apóstol eligió para sepulcro de sus sagradas reliquias.

Club Torre. Hoy, a las once de la noche, celebrará esta Sociedad en los Salones de "CINERULES" un GRAN BAILE en honor de sus jugadores, socios y familiares, el cual será amenizado por la insuperable Orquesta LOS SATELITES y su formidable vocalista Fernando.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO. Hoy, a las 4, 6, 8 y 11. EDICI presenta el gran superfilm

La hija del capitán. La estepa rusa en toda su tragedia. IRASEMA DILIAN, AMADEO NAZZARI. TOLERADA MENORES.

CINE AVENIDA. A las 4, 6, 8 y 10:45. La espectacular aventura

Tarzán y las Amazonas. El bien y el mal luchando en la selva. APTA MENORES.

SAVOY-HOY. "METRO" PRESENTA. Una película maravillosa.

LOS VERDES AÑOS. Sentimental, humana, conmovedora. CHARLES COBURN, TOM DRAKE, BEVERLY TYLER. 3:45 - 5:45 - 8 - 10:45. Tolerada menores.

GRAN CINE CORUÑA. HOY: ULTIMO DIA. VENGANZA INDIA. 4, 6, 8, 10:45. Tolerada menores. MAÑANA: Estreno. UNA VIDA Y UN AMOR (Singapore). Las más espectaculares aventuras en el Lejano Oriente. FRED MAC MURRAY, AVA GARDNER.

CINE GOYA-HOY. SENSACIONAL PRIMER REESTRENO. Una de las hazañas aéreas más portentosas de la guerra. TREINTA SEGUNDOS SOBRE TOKIO. Audaz. Espectacular. SPENCER TRACY - VAN JOHNSON. 3:45, 5:45, 8, 10:45.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premio de el número 806.

SUCESOS

ROBO DE VARIAS PRENDAS DE VESTIR

Durante la tarde de lunes, penetraron unos individuos en el cuarto piso de la casa número 22 de la calle de San Nicolás, en el que vive como inquilino Enrique Fernández, habitando también en dicho piso en concepto de subarrendado, Luis Esteban Martínez, de 29 años de edad.

Los ladrones, al parecer, violentaron la cerradura de la puerta, y de las habitaciones de Luis Esteban se llevaron diversas prendas de vestir, por valor de 3.225 pesetas.

RIÑA EN UN BAR

Luis González Calias, de 40 años, domiciliado en la calle del Orzán, número 11, tercero, se encontraba ayer tomando unas copas en un bar, cuando surgió una discusión entre él y la duquesa de "largo" un botellero.

En la Casa de Socorro del Hospital de la ciudad, que sin más fue curado de heridas contusas en la cara, de carácter leve.

DISCUSION "ACALORADA"

Rosario Rumbo Paz, de 23 años, que vive como subarrendada en la casa número 22 de la calle Arenal, tuvo una discusión con unos vecinos. Pasaron de las palabras a las obras, y le vocaron encima una olla de caldo hirviendo.

En la Casa de Socorro se apreciarán quemaduras de primero y segundo grados en el brazo y antebrazo izquierdo, de carácter leve.

EL IDEAL GALLEGOS se vende en CARBALLO, en Casa de San Ramon, frente al Ayuntamiento Plaza de España, 14

IBERIA EXTRA-LUJO. CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS.

En todos los días en la misa de 8 y el solemne a las 7 de la tarde.

Ayer dió comienzo la novena en honor de San Pancracio. Los tres últimos días habrá sermón a cargo de un Padre dominico.

SAGRADO CORAZON.—Hijas de María. Continúa con gran concurrencia el solemne mes de mayo con que las Hijas de María obsequian a su Madre Inmaculada; todos los días a las 9, misa con meditación; a las 8 función eucarística. Predicará el R. P. Marcelino Gil, director de la Congregación.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (PP. Redentoristas).—El día de la Ascension es el día de las Vocaciones Redentoristas. Católico coruñés: Ayúdanos con tu oración, con tu sacrificio, con tu limosna, a formar los futuros apóstoles de la Virgen del Perpetuo Socorro y de la Patria.

LETRAS. Revista del Hogar

Se vende casa en la calle de Ballén, con piso desahogado. Razón, esta Admón.

José María Bermejo Goday. MEDICINA, CIRUGIA Y RAYOS X DEL APARATO DIGESTIVO. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 3 a 7. Rosalía de Castro, 4

Centros oficiales

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas detenidos: Natividad Mate, Plaza de Orense, 2; Antonio Liste Campo; Ramón Andujar, Agencia Ambar; Alfonso Bahamonde, Graí. Sanjurjo, 3; Florián Luengo, Fernández Latorre, 115; Dolores García, Orzán, 2, tercero.

DELEGACION DE INDUSTRIA

EL CONSUMO DE ENERGIA ELECTRICA

Regularizado en parte el caudal de los embalses, y teniendo en cuenta la persistencia de las lluvias, se autoriza el consumo diario de energía eléctrica en las líneas que tengan tensión, con la única excepción de que sigue terminantemente prohibido el consumo de energía eléctrica para fuerza motriz, desde las 13 a las 24 horas.

Los ascensores de edificios urbanos podrán funcionar sin limitación alguna de horas.

Todo abonado que utilice energía para uso distinto del alumbrado, desde las 13 a las 24 horas, será sancionado con la suspensión indefinida del suministro de energía eléctrica, además de las sanciones económicas que le correspondan.

La Coruña, 4 de mayo de 1948.—E. delegado técnico especial de restricciones, Joaquín Corea Masaveu.

CRONICA DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO.—Por don Maximino Rodríguez y Rodríguez y su esposa doña Carmencita Martínez y Martínez, y para su hermano José, ha sido pedida a los señores de Cayazo (don Julio), la mano de su hija Chelo. Entre los contrayentes se han cruzado los regalos de rigor. La boda ha quedado concertada para fecha próxima.

Anúnciese en EL IDEAL GALLEGOS

Toros en La Coruña. MAÑANA, DIA 6 DE MAYO (FESTIVIDAD DE LA ASCENSION) MONUMENTAL CORRIDA DE NOVILLOS TOROS. MAGNIFICOS EJEMPLARES DE LA FAMOSA GANADERIA DE D. JUAN GUARDIOLA. Paco Agudo, Pablito Lalandá, Ramón Cervera. CON SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS DE PICADORES Y BANDERILLEROS. LA CORRIDA EMPEZARA A LAS CINCO DE LA TARDE

Aumenta el entusiasmo por la Peregrinación de La Coruña. Anunciada de una manera oficial la fecha para la Peregrinación de La Coruña a Santiago, con el fin de ganar el Jubileo, peregrinación que se realizará el día 13 de junio, se advierte gran entusiasmo entre los coruñeses. Son ya varias las entidades que, teniendo organizadas sus peregrinaciones, han decidido suspenderlas con el objeto de unirse a la Peregrinación oficial, para rodear a ésta del máximo esplendor. Entre estas entidades se encuentran el Instituto Nacional de Previsión, Unión Territorial de Cooperativas del Campo, Sección Femenina de Falange, Frente de Juventudes, Casa Provincial de Misericordia, Hermandades Obreras de Acción Católica, Escuelas Dominicales Católicas, Tomatinos y a guisa más. Otras decidirán un día de estos la decisión que adopten. El M. I. Sr. Abad de la Colegiata dará en las iglesias de La Coruña unas charlas acerca de la Peregrinación. Hoy miércoles se reunirán, para tratar de este asunto, todas las directivas de las Asociaciones de los Padres Capuchinos. A las siete menos cuarto se reunirán también las directivas de las Asociaciones de los Padres Redentoristas. El Frente de Juventudes hará su peregrinación a pie, en varias etapas acompañando en el trayecto, para inco-

KITSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3:45, 5:45, 8:15 y 10:45. PRIMER REESTRENO. Vidas dramáticas... amores peligrosos... la amenaza de la ley. SHANGHAI

EL EMBRUJO de SHANGHAI

Gene Tierney con Walter Huston, Victor Mature y Ona Munson

CINE MONELOS

LA MADONA DE LAS SIETE LUNAS

A las 6, 8:15, 10:45

SALON DORE

HOY, a las 6:30 8:30 y 11. ULTIMO DIA

ALAS EN LOS PIES

Ellen DREW y Richard DENNING. Mañana: CASI UN ANGEL

SANTA MARGARITA

HOY, 6:15, 8:15, 11. La película más divertida de MICKEY ROONEY

Un nuevo amor de Andrés Harvey

Mañana: EL HIJO DE LA FURIA

CINE ESPAÑA

HOY: Las más emocionantes luchas de

LA DILIGENCIA

MAÑANA: REDENCION

IDEAL CINEMA

A las 6:30, 8:15 y 11. Tironne Power y Loretta Young.

SUEZ

El P. Eiján, franciscano historiador y poeta ejemplar

Por RAMON OTERO PEDRAYO.

Siempre al descender la Cuesta Vieja o seguir la calle de San Francisco de Santiago, "camino de los frailes y los muertos", como suena en un cántico verso, y llegar al Campillo de los Menores, humilde, verde, religioso, viene a mi memoria la imagen del Padre Samuel Eiján, un noble amigo. El convento franciscano no se atreve a subir a la ciudad. Se queda en el umbral como el Patriarca fundador se quedaba con los pobres, sus hermanos, a la puerta del banquete de los potentados. Siempre que a la revuelta de la carretera o en una indefinible gracia y elegancia de los horizontes, descubro el Ribeiro del Avia, entre los recuerdos de muchos amigos, acude el del P. Eiján, el fraile que pasó su vida no larga, siempre a la "cuesta" de la limosna para los pobres y los Santos Lugares y de las grandezas de Galicia. Su casa solar viva amparada por una ilustre tradición benedictina. En el valle del Avia, rico en "pazos", encomiendas, prioratos y arciprestazgos, San Clodio representa la Orden ilustre del patriarca de los Monjes de Occidente. Pero el Padre Eiján, entre todas las místicas flores emblemáticas de órdenes religiosos, prefirió la violeta franciscana. Las aguas del Avia, fluyen al Miño, y con el Miño al mar. Las acompañan, inintermitentemente, cortinas ténulas a la menor insinuación del viento, de álamos y sauces. Así el espíritu del P. Eiján corrió al mar del infinito amor franciscano, y supo reflejar la hermosas arboledas de las orillas de la ruta. Y éstas fueron el anhelo de su poesía sencilla, casta, casi infantil, o penetrada por el encanto de la canción y la rítmica popular de la tierra, de antiguas e ilustres geográficas del Avia, donde el acento gallego es más dulce y el espíritu chispea como el "cañío" de las cepas de otro tiempo. Como la hierba del Campillo, de los Menores de Santiago, siempre verde fué el espíritu del P. Eiján, y como aquel recinto su espíritu humilde y religioso. Rigió comunidades

con el ejemplo, conoció las presencias conmovedoras del Muerto de los Olivos y amparó en la alta noche el Sepulcro único purísimo de la tierra. Desde su cátedra de Literatura y Oratoria, analizaba con fino juicio y estimativa de los valores la homilía del Cristóbal, la aquilina oración de Bossuet y los conceptos literarios del Padre Feijóo. Pues así como la casa fundada en el Valdeleiros por el propio San Francisco siendo de paredes sencillas y aspecto amable y pobre encierra riquísimos tesoros de ciencia, el P. Eiján bajo su exterior y trato apaciblemente franciscano, encerraba una variada y fuerte cultura, un espíritu literario y una dedicación constante y encendida hacia Galicia. He escrito mal: "encerraba" no es expresión ajustada al carácter generoso de nuestro inolvidable amigo. Hubiera regalado todo su saber al primero que le pidiera en una umbrosa revuelta de los caminos de su tierra o en las calles tendidas al pie de los campanarios de Compostela, una limosna de saber. Y de ser posible tal limosna pronto hubiera recuperado y aun acrecido su caudal, pues eran proverbiales su afición al estudio y su amplitud receptiva. Historiador sobre severa base documental que no excluye la emoción retrospectiva su comarca del Avia y la villa de fuerte y delicada belleza, Ribadavia, que la preside. Dedicó capítulos definitivos al "Franciscanismo en Galicia". Lo mismo en la composición histórica que en la singularidad de la biografía, el P. Eiján sabe vitalizar las osamentas y levantar del polvo los muertos que es la cualidad genial del escritor de historia según el P. Gerónimo de San José. Escribió para los doctos y lo que es más de apreciar, para los humildes, en prosa y en verso, sembrando la conformidad y la belleza de la virtud. No es pequeño corona para el escritor lo de mezclar el agradecimiento de los humildes, el no traducido en homenajes académicos, sino en la callada adhesión de los corazones. La única corona compatible con el carquillo franciscano. Pero sin querer han surgido pretensiones artísticas cuando éstas líneas solo quieren expresar el íntimo contentamiento de un amigo del Padre Eiján al ver la memoria del ejemplar y docto maestro franciscano celebrado en su pueblo natal, en San Clodio, en los días en que todos los ecos del valle recojen el valor de sonos como palomas de las campanas celebrando la Fiesta de la Santa Cruz, y las primeras sombras donceles de mayo se ofrecen en todos los parajes profundamente evocadoras de las tierras del Avia. No faltó ayer ningún amigo, en presencia o en espíritu, en San Clodio, pues la memoria del P. Eiján vivirá siempre en quienes tuvieron ocasión dichosa de conocerle y queda especialmente unida a dos paisajes inspirados de nuestra Galicia: el Campillo de S. Francisco de Valdeleiros de Santiago de Compostela y los valles recorridos por el lírico temblor de las saucedas del Avia...

El homenaje

ORENSE, 4.—Esta tarde se ha celebrado en Leiro el solemne acto de

Pasajeros embarcados en La Habana a bordo del "Marqués de Comillas"

Relación de pasajeros que embarcaron en La Habana, a bordo del "Marqués de Comillas" con destino a La Coruña:

Ramón Picos Fraga, María López Poch, María Aldá Picos López, Jesús Ramiro Picos López, Gervasio Obdulio López Poch, Olga Leonor Cuesta Moreno, José Fortián Besada, Blanca Rosa Solís Comas, Batina Victoria Solís Comas, Teresita del Niño Jesús Fortuño, Manuel Tato Pernas, María Antonia Tato Vázquez, Otilia Vázquez Penabaz, Enrique Vega Suárez, Adoración Lorenzo Mellán Suárez, Enrique Vega Mellán, Jesús Vega Mellán, José Vega García, Margarita Suárez Lesoso, Olga Elsa Rodríguez Fernández, Ramón Fernández Quirós, María Humildad Álvarez, José Juan Fernández Álvarez, María Humildad Fernández Álvarez, Enrique Rodríguez Méndez, Eduardo de la Prada Huera, Ana María González Salas, Domingo Cuadriero Rey, Josefina Insua Fustes, José González López, José Arpio Ros, José Ramón Rodríguez Núñez, Alfredo Fernández Conde, Amador Cao Álvarez, Jesús González Paz, Elvira González Pita, Lidoro Fernández Llaneza, Rosario Rodríguez González, Rosa perfecta Fernández Rodríguez, Vácente Castelo Rodríguez, José Fernández Viana, Rafael García González, José Garucho García, Dolores Martínez Ramonde, Prudencia Gómez González, Antonia Pazizo García, Sixto Martínez Rivas, Andrés Díaz Castro, Ramón García, Francisco Monleagudo Álvarez, María Irma Iglesias, María Ríos Cardama, Manuel Varela Groba, Feliciano Álvarez Carracedo, Soledad Ronquete Amado, José María Méndez Méndez, Antonio Siaba Formoso.

María Carneiro Calvo, Ramón López Dorado, María Preciosa Veleiro Vázquez, Manuel Marcelo García, Joaquín Hernández Seisdedos, Antonio Martínez Herrero, Régimo Méndez García, Alejandro Pérez Rodríguez, José María Viana Viana, Pedro Suárez Rico, Beltramo San Miguel Franco, José Fagía Rombe, Formán Méndez Álvarez, Andrés Méndez Méndez, Magdalena Ruiz Benítez, Manuel Chao Fernández, María Pintado Pérez, Constantino Ángel Chantrés Mel, José Méndez Palacios, Demetrio Pérez Pintado, Heliodoro Rodríguez Rodríguez, América Paz Mejuto.

Obdulio Castro, Manuel García Rodríguez, Balbina Rodríguez Vega, Aurora Rodríguez Casariego, Antonio María Rodríguez Casariego, María Cristina Salas Cruz, Carmen Romero Pérez, Juan Romero Barros, Florentino Ferreiro Flores, Ramona Ferreiro Flores, Dolores Pifreiro Ramos, Leandro San Julián Pérez, Manuel Rfo, Mercedes Acio Ruesga, Luis Fernández García, Blanca Ferrer Arias, José García Tenreiro, Jesús Gesto, María Núñez Méndez, Antonio Jesús Blanco López, Carmen Puente Puente, Elisa Puente Puente, Toribio Puente Martínez.

Antonio Puente Morán, Soledad Dupelro Núñez, Florentino Patiño Fernández, Pedro Gutiérrez Herrera, Celestino García Barreira, Lorenzo Vázquez Rocha, José Lombardero Malmer, Secundino Mato Garrido, María Sínoras Díaz, María Lejuela Mederos Rodón, Juan María Reguera Charles Suárez, Antonio Pita Pita, Manuel Marantes Vázquez, José Gómez Ozores, Ignacia Rivera Labra, María Bellota Martínez, Natividad Iglesias Dubroca, Juan Cebrían Núñez, José Ceago Núñez, José Gavilán Parrando, Cristina Reduello Rodríguez.

Juan Bautista Pérez, Manuel Rodríguez García, Manuel Fernández Felto, Jesús Rodríguez Paz, Manuel González Blanco, Andrés Roel Mira, Santiago Fernández Dopico, Manuel Suárez González, Juan Primo Gómez, Manuel Rodríguez Rivera, Ramón Rodríguez Rivera, Juana Caspael Rodríguez, Margarita María García Díaz Cabeza, Georgina Sabina Rodríguez Cerasol, Diego Beto Santiago, Blanca Monte Ochoa, Juan Alberto Primo Monte, Jesús Martínez Beacondé.

BUENOS AIRES, 4.—A los pasajeros del "Cabo de Buena Esperanza", que zarpará esta tarde para España, se ha sumado don Miguel Primo de Rivera, Marqués de Estella, que a última hora decidió hacer el viaje por vía marítima.

Entre los pasajeros llegados en el avión español figura el editor Luis Montiel. A las cuatro de esta tarde iniciará el regreso, figurando entre sus 37 pasajeros Manuel Mora Figueroa y Carlos de Salamanca.—(EFE).

descubrir una placa que da el nombre del P. Samuel Eiján a la calle que va desde la plaza de Leiro hasta San Clodio, donde está enclavado el convento benedictino.

También fue descubierta en la parroquia de Cabo una placa conmemorativa en la casa donde nació el ilustre franciscano y en la que actualmente sigue viviendo la familia del P. Eiján.

A estos actos de justo homenaje asistieron el gobernador civil de la provincia y los intelectuales Otero Pedrayo, Cuevillas y Viales Calvo, ornesanos, y Casas, del Castillo y Vales Villamarín, coruñeses, pronunciándose varios discursos en exaltación de la memoria del insigne historiador y poeta franciscano.

MAGNETOS

Para motores marinos, industriales, motocicletas y tractores de 1 a 8 cilindros, en todos los tipos

ENTREGA INMEDIATA

FINANZAUTO, S. A.

Distribuidor General Región Centro

MADRID: Plaza de las Cortes, 8

BARCELONA: Urgel, 112.

RECUERDE

QUE EN LOS CAMBIOS DE ESTACION LA SANGRE SE ALTERA Y PRODUCE NUMEROSAS DOLENCIAS:

- ECZEMA
- GRANOS
- HERPES
- FORÚNCULOS
- REUMATISMO
- VARICES
- ÚLCERAS
- VERTIGOS
- HIPERTENSION
- ARTERIO-ESCLEROSIS

Como remedio excelente para prevenir esas enfermedades, y combatirlas cuando se han manifestado, está indicado el **Depurativo Richelet** por su reconocido valor terapéutico para desintoxicar el organismo, ayudando de este modo a eliminar por vía natural las impurezas y el ácido úrico que envenenan la sangre. Otro de las cualidades del **Depurativo Richelet** reside en las Sales Malógenas de Magnesio que contiene su fórmula; ejercen una acción estimulante sobre las funciones del hígado y de la nutrición, a cuyos efectos el paciente acusa un positivo aumento de las fuerzas y de la actividad.

DEPURATIVO RICHELET

INTEGRAL

Sesión plenaria del Congreso de la Tierra

Fueron aprobadas importantes conclusiones

SEVILLA, 4.—El Congreso de la Tierra se ha reunido en sesión plenaria para aprobar las conclusiones de las ponencias X (Seguros sociales en el campo) y XI (Acción asistencial en los medios rurales). Cuando el ponente de la segunda, señor Aparisi, explicaba el alcance de las conclusiones y las emendaciones incorporadas a esta ponencia, llegó al salón el delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, que ocupó la presidencia. La ponencia sobre Seguros sociales fué explicada por su autor, señor Aparisi. Las conclusiones de las ponencias fueron votadas en bloque y aprobadas por aclamación. En la votación de la ponencia XI hubo una discrepancia, la del representante de Jaén, que explicó su voto en contra. El delegado de Málaga propuso que en el momento oportuno se envíe un mensaje de inquebrantable adhesión al Caudillo, propuesta que fué aprobada por aclamación. Seguidamente se dió cuenta por el ponente respectivo de las conclusiones de la ponencia XII (Papel obrero en la agricultura).—(CIFRA).

TERMINA LA SESION PLENARIA

SEVILLA, 4.—A las tres de la tarde ha terminado la reunión plenaria del Congreso Sindical de la Tierra. La ponencia sobre el paro obrero en el campo fué ampliamente discutida, interviniendo congresistas de numerosas provincias. El delegado nacional, señor Sanz Orrio, puso a votación las conclusiones de esta ponencia, una por una, y quedaron todas aprobadas.

Esta tarde, a las seis, continuarán sus trabajos las distintas comisiones, entre ellas la que estudia la ponencia sobre arrendamientos rústicos, que es una de las principales que trata el Congreso de la Tierra.—(CIFRA).

QUATRO LIQUIDO LOVI

PUEDE E PUEDE GARANTIZADAS

Pedidos a MIGUEL LOPEZ SANCHO VETERINARIO MELLID (LA CORUÑA)

UNION CRISTALERA

"LA CRISTALERIA DE GALICIA"

Recuerda a usted no deje de visitar su exposición

Vitrofib

EN Calle COMPOSTELA, núm. 5 LA CORUÑA

Los Puertos

LA CORUÑA

Entraron: "Castillo Maqueda", con pasajeros, carga general y correspondencia, de Santander; "Monte Banderas", con carga general, de Gijón; "Blanca de C.", con carbón, de Gijón, y "Justo", en lastre, de Riveira.

En el día de ayer, no se registró ninguna salida.

Se esperan: "Nardo" y "Alejandro", con carbón; "Cabo Sacrañil", con carga general, y "Rosita Iglesias", a cargar madera.

BILBAO

BILBAO, 4.—Por primera vez ha entrado en el puerto exterior de Bilbao un buque de bandera suiza, el "Cristalina", que, procedente de Amberes, ha traído un cargamento de 204 camiones del stock del ejército norteamericano durante la guerra. De esa clase de vehículos han llegado a España ya alrededor de un millón. Los adquiridos por los españoles suman unos tres mil, por lo que continuará llegando en sucesivas remesas.

También ha entrado, procedente de Londres, el buque inglés "Palomares" con 410 toneladas de carga general entre la que figura una partida de caucho virgen, tres autobuses para Zaragoza y 50 toneladas de cable de alambre de acero.

Ha salido para el Golfo Pérsico, a cargar gasolina, el tanque "Calvo Sotelo". Para recoger un cargamento de mineral de hierro, ha entrado el buque británico "Fisherveta".—(CIFRA).

L. E. A.

EL IDEAL GALLEGO

ME MOLESTABA LA CASPA

pero ya encontré el remedio.

Use frecuentemente entre las raíces del pelo con un algodón mojado en

LOCION DE AZUFRE VERI

ha terminado con ella.

No se limite a quitarla de un lado... para caer en otro. Disuelve la caspa y se re vuelve a formar, que es lo importante, por que es la causante de muchas calvicies.

NO SE DESCUIDE Vigorice su pelo con esta rica loción. Deje de caerle en seguida. Conserva una cabellera sana y abundante.

Pídalo en Farmacias. Precio desde litro a 16 paises de litro (esta última especial para fricciones en las Frisetas)

Si desea en folletos escritos a INTSA - Apartado 62 - SANTANDER

Garantía científica de fabricación J. L. BELTRAN, Farmacéutico

Dr. Losada

OCULISTA

REANUDA SU CONSULTA A PARTIR DEL DIA 7.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

de los Drs. ALSINA y B. DE LA RIVA

Telet. 1008. SANTIAGO

SASTRERIA FIDEL

Real, 20 - 2.

OFRECE A V. LAS CONFECCIONES MAS FINAS CON LOS PRECIOS MAS ECONOMICOS

NEURANEMICO Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.

Purgatina Para el estreñimiento y estómagos biliosos.

REUMATOL Para el reumatismo y demás manifestaciones artríticas.

3 preparados **SAIZ DE CARLOS** C.S. 235/232

OLEIROS 6 y 24

Grandes Ferias de Ganados y frutos

Gran Balneario de "LA TOJA"

Se alquilan locales en la "GALERIA DE TIENDAS" de este Balneario para la temporada de verano del año actual.

Para informes: S. A. "LA TOJA", en La Toja

Se vió ayer un Consejo de Guerra contra los organizadores del partido comunista en Galicia

Fué pedida pena de muerte para el principal encartado y de 30 años para otros cuatro

En la Sala de Justicia del Regimiento de Infantería Isabel la Católica, se celebró en la mañana de ayer un consejo de guerra para ver y fallar la pieza separada número uno de la causa número 36-47, seguida por procedimiento sumariario, contra Manuel Blanco Bueno y doce más, por el supuesto delito de rebelión militar.

Presidió el tribunal el coronel de Infantería don Sisenando Martínez Yunta.

De la lectura del apuntamiento, efectuado por el instructor, comandante de Artillería Sr. Seoane, se desprende que la causa se inició como consecuencia de haber sido detenido en el tren, cuando desde La Coruña se trasladaba a Orense, Tomás Jiménez Esquivias, otro de los procesados, al que se le ocupó una maleta conteniendo abundante propaganda comunista.

Los encartados y las acusaciones que sobre cada uno pesan son:

Manuel Blanco Bueno, que fué marino en el "Sánchez Baróiztegui" al iniciarse el Movimiento Nacional. Después de la guerra se refugió en Orán y el partido comunista de Argel le envió a España, entrando por la frontera francesa. En Madrid se le destinó a organizar el partido comunista en Galicia, empujando con otros dirigentes de la Región.

Tomás Jiménez Esquivias, después de una temporada en Salamanca, fué a Madrid, donde se le ordenó que viniera a Galicia, siendo facilitada documentación falsa. En Orense, le mandó Blanco que viniera a La Coruña, donde le entregarían una maleta, que habría de recoger en la Plaza de Galicia de personas que se darían a conocer mediante contraseñas, para llevar a Orense. Este viaje lo realizó, siendo llevada la maleta a la estación del Norte, pero antes de llegar a Orense fué detenido, encontrándosele abundante propaganda comunista.

Amadeo Carmeiro, Domínguez está acusado de dar albergue al dirigente comunista Teófilo Fernández, quien llevó a su casa una multicopista y una máquina de escribir para confeccionar propaganda. Manuel Carmeiro Garrido, hijo del anterior, figura como distribuidor de la propaganda.

José Salcedo Osón facilitó a su sobrino, Manuel Blanco, documentación para venir a Galicia, ignorando se iba a utilizar para otra actividad que para la de viajante.

Ramón Gómez Sanz está acusado de organizar el partido comunista en San Diego, el bien parece que, aunque aceptó el encargo, no llevó a cabo gestión alguna.

Los demás encartados figuran como coautores o distribuidores de propaganda y son Antonio Tenreiro Lema, Manuel Campos Redondo, María González Omeiro, Manuel Fernández Feljón, Aurea Carmona Menclares, Manuel Martín Guadaix y María Paz Cerrada Pablo.

Terminada la lectura del apuntamiento.

to, el presidente y los defensores interrojan a algunos de los procesados, para aclarar ciertos extremos del sumario, y piden la lectura de determinadas diligencias. Seguidamente, se suspende unos momentos la vista, que se reanuda con

LA ACUSACION FISCAL

El teniente fiscal del Cuerpo Jurídico, Sr. Asensio, inició su informe subrayando los repetidos brotes que la organización del partido comunista en Galicia ha tenido, siempre con gente distinta, y señala que en el banquillo asientan algunos reincidentes. Por ello estima que, aunque el Fiscal no es el hombre malo que siempre pide castigo, debe hacer sus peticiones con cierta gravedad. Si bien para los inocentes encartados la libertad, como va a hacer con dos de los encartados; para los principales debe solicitar todo el rigor de la Justicia. Después de enumerar las acusaciones contra cada uno de los encartados, califica sus delitos como equivalentes a rebelión militar, incluidos en los números 2 y 5 de la Ley de 2 de marzo de 1943, y señalados en los artículos 288 y 289 del Código de Justicia Militar. Considera no responsables a Aurea Carmona y a su marido Manuel Martín.

Antes de solicitar pena alguna, dice que cuando se está laborando por el resurgimiento de la Patria, todavía hay quienes se dedican a las maniobras criminales, tendientes a perturbar la normalización de la vida en el país, y pide al Tribunal que así como se exige al inocente de castigo, la Ley debe ser dura para el que delinque.

Solicita la pena de muerte para Manuel Blanco Bueno, treinta años para Tomás Jiménez Esquivias, Antonio Tenreiro y Amadeo y Manuel Carmeiro; para Ramón Gómez Sanz y Manuel Fernández Feljón, 12 años y un día; para los demás, un año, y por el delito de uso de nombre supuesto pide para Blanco y Esquivias seis meses de prisión y multa de tres mil pesetas.

EL DEFENSOR SEÑOR LAGE VIZOSO

En continuación, el capitán de Artillería D. José María Lage Vizoso, defensor de los procesados Jiménez Esquivias, Amadeo y Manuel Carmeiro, José Salcedo, Aurea Carmona, Manuel Martín y María Paz Cerrada, informe ante el tribunal. Dice que no considera a sus defendidos como responsables de los hechos que se le imputan y los presenta únicamente como jugadores engañados de las más terribles maniobras. Estima rigurosa las penas solicitadas por el Ministerio Fiscal, que ha equiparado sus delitos con el de rebelión militar, y estima que son de aplicación tan sólo las penas señaladas en el artículo 289, en sus grados medio y mínimo.

Subraya los buenos antecedentes de Tomás Jiménez Esquivias, que cayó en mano de uno de los vividores del partido comunista, quien le ordenó venir a Galicia, pero su labor no fué la de jefe, sino la de mero enlace, portador de propaganda. En cuanto a Amadeo Carmeiro, lo presenta como persona de orden durante la República, y quien tachado de adversario del régimen actual con motivo de ciertas desavenencias con arrendatarios de sus tierras tuvo que salir de su pueblo, cerca de la provincia de Orense, y explotado luego por un desprecioso cabecilla comunista, que se aprovechó de favores pasados a fin de utilizar un piso de su casa como oficina de propaganda, haciendo creer a Carmeiro que sólo se trataba de laborar en favor de la Monarquía. Su hijo Manuel, con 15 años de edad entonces (año 1943) no hizo más que escribir a máquina algunas veces, siguiendo su inclinación a aprender, y si tomó alguna hoja de propaganda, fué por mera curiosidad.

En cuanto a los procesados Salcedo, María Paz Cerrada, Aurea Carmona y Manuel Martín, poco tiene que aclarar pues el primero no hizo más que entregar dos céntimos a su sobrino, ignorando que fuesen utilizadas con fines de propaganda comunista, la segunda no admitió ninguna carta en su domicilio, y los dos últimos han quedado descargados de responsabilidad por

DEPORTES

El Club Oro de Méjico jugará, según parece, en el Estadio coruñés

MADRID, 4.—El delegado del Club Oro de Méjico, parece que ya tiene concertados encuentros futbolísticos para el próximo verano, con el Real Madrid, Atlético de Madrid, Español de Barcelona y frente a una selección gallega en el Estadio Municipal de La Coruña.

Don Diego Oñáiz, continúa sus gestiones con otros clubs españoles y se da por seguro el traslado de los futbolistas mejicanos en próxima fecha a España.—(ALFIL).

Caeiro pidió por su ficha 600.000 pesetas

MADRID, 4.—El delantero centro del Club Ferrol, Caeiro, que estaba en relación con los directivos del Atlético de Madrid respecto a un probable traspaso ha pedido al club rojiblanco la cantidad de seiscientos mil pesetas, aparte de lo que el club madrileño abonase al Club Ferrol, por acceder al mismo.

Al parecer, las conversaciones después de manifestada la citada cifra, se han suspendido.—(ALFIL).

Mañana en el Inferniño Selección de Modestos de Ferrol contra otra de La Coruña

Se disputará una hermosa copa

Aprovechando la festividad de mañana, se celebrará en el Inferniño, un interesante partido entre las selecciones de clubs modestos de El Ferrol y La Coruña.

La selección de modestos departamental en todas las ocasiones derrotó a la coruñesa, tanto en el "Inferniño", como en la vecindad capital, y no es de dudar que en esta ocasión, a pesar de que sabemos que los coruñeses se preparan a fondo, saldrán de nuevo vencedores, ya que el entusiasmo y clase de los seleccionados ferrolanos, sabrá imponerse al de sus contrarios, cuyo conjunto es de gran valor.

En este encuentro, se disputará una hermosa copa, donada por el presidente del C. Ferrol. En la consecución de este trofeo ambas selecciones se batirán con gran ardor, ofreciendo a los aficionados una buena tarde de fútbol.—E.

Mañana, en el Estadio, Fútbol S. D. Po vorin

Correspondiente a la primera categoría regional, se disputará mañana en el Estadio un partido de fútbol entre los equipos Fútbol S. D. de La Coruña y Polvorín de Lugo.

Comenzará a las cuatro de la tarde, y a presentarlo, dado el interés que ha despertado en nuestra ciudad, este choque, asistirá muchísimo público.

el Fiscal. Por ello pide la pena mínima para el primero y la absolucón para sus restantes patrocinados.

EL SEÑOR OUTROGA DE ABARCA

Informa seguidamente el defensor de los siguientes procesados, capitán de Infantería D. Juan Antonio Outroga de Abarca. Distingue en un todo de la calificación fiscal, ya que los encartados han sido meros propagandistas, unos por razones de índole familiar y otros por haber pasado la guerra en zona roja. Reconoce que el ideal de los procesados es diferente al del régimen actual de España, pero ello no puede considerarse delito en cuanto no constituya peligro para la seguridad del Estado.

Con referencia al principal encartado, Manuel Blanco Bueno, dice que es militante de partido comunista desde el año 1937; es decir, después de transcurrido año, y medio de guerra en zona enemiga. Durante la Cruzada fué tan sólo ajustador mecánico en el Arsenal de Cartagena; no puede, pues, pensarse que sea un dirigente del partido, ni que se le confiaran grandes empresas. Para venir desde Marsella y atender a su sustento y el de otros dos más, según aclaró el señor Fison en el interrogatorio del procesado, éste recibió en total 22.600 pesetas, y subraya el defensor que es bien pequeña la cantidad para subsistir durante un año tres personas y organizar una propaganda seria; por ello, la personalidad de Blanco en el partido es bien pequeña. Es, así, un propagandista y, como se atestigua en el informe leído sobre su actuación en el "Sánchez Baróiztegui", no es autor de un solo delito de sangre.

Rechaza las acusaciones formuladas contra sus demás defendidos y dice que para calificar sus delitos existe el decreto de 18 de abril de 1947, en su párrafo sexto, ya que no hubo delito para la Patria ni para la propiedad, sabotajes, ni amenaza de la seguridad internacional. Pide que a Manuel Blanco le sea impuesta la pena de prisión menor o destierro, que se señale en dicho decreto; y para los demás la libre absolucón.

El Fiscal no hizo modificación de sus conclusiones y tras las preguntas de rigor a los procesados, queda la vista concluida. El Tribunal quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia, que no se hará pública hasta que sea confirmada por el Capitán General de la Región.

HOCKEY SOBRE HIERBA

La Sección Femenina de La Coruña, venció a la de Bilbao (2-1)

El pasado domingo, en los terrenos del Club Jolaseta, de Bilbao, se disputó un encuentro de hockey sobre hierba, correspondiente al campeonato nacional de la Sección Femenina, de primera categoría, entre los equipos de Bilbao y La Coruña.

El tiempo reglamentario concluyó con la victoria del equipo coruñés, por 2-1, habiendo conseguido los dos tantos del equipo vencedor Raquel Boudin. El tanto bilbaíno fué logrado por la extremo izquierda.

A lo largo de todo el encuentro ha dominado mas el equipo visitante. A los diez minutos de comenzar, se produjo el primer tanto coruñés. No habían transcurrido dos minutos, cuando se produjo el empate. Diez minutos antes de llegarse al descanso, consiguió La Coruña el gol de la victoria.

Hizo un soberbio partido la magnífica delantera centro Raquel Boudin, que volvió a demostrarnos su gran clase de jugadora de categoría y veterana. Producto de su gran actuación fueron los dos tantos que marcó en sendas jugadas individuales. A su lado hicieron a gran altura Carmen Romay y Larrañaga, que libraron un partido excelente. El resto del equipo estuvo a tono con las olidas. Ha sido el mejor partido de los que han disputado las coruñesas en lo que va de temporada.

De las bilbaínas destacaron la medio centro, la medio derecha, la interior derecha y la extremo izquierda.

Dirigió el encuentro, muy acertadamente, el colegiado madrileño Ruiz Navarro.

Las coruñesas alinearon así: Mariposa, Romay, Larrañaga, Joaquina, Manuja Ghry, Nona, Toya, Raquel, Cós y Barcala.

PENALTY-BULLY.

Mañana comenzará a disputarse la "Copa de Primavera", celebrándose

Como hombres cultos sabemos que hay en las alturas una senda estelar llamada "Camino de Santiago"; no olvidemos, como españoles, que en el Occidente de la Patria y en la ciudad santa de Compostela yace, honrosamente sepultado, el cuerpo del Fundador de España, Adalid de todas nuestras grandes empresas, defensor de nuestro honor, mediador de nuestras culpas ante el trono del Excelso. Acudamos ante su sepulcro en este Año Santo, pidiendo todo bien para la Patria.

en el campo de entrenamiento del Estadio los siguientes partidos:

A las diez y media, Sección Femenina-Saeta.

A las doce: Deportivo-Español S. D.

HOCKEY SOBRE PATINES

El Deportivo se desplaza a Burgos

Se irá para Burgos el equipo de hockey sobre patines del Real Club Deportivo, que se desplaza a aquella ciudad para participar en el campeonato de España.

Debido a dificultades de orden militar y particular, no puede formar parte de la expedición González I, a quien reemplazará González II.

Componen la expedición, pues, Donost, Varela, Ponse, Lago y González II. Todos van con muchas ilusiones de dejar bien el pabellón de La Coruña, y no dudamos que sabrán luchar con entusiasmo y tesón para conseguirlo.

Fútbol modesto

Suspensión de los partidos del 6 y del 9

En vista de los graves incidentes ocurridos el pasado domingo día 3 del actual en ocasión de los partidos celebrados del campeonato de las Marifas, este Comité ha acordado suspender los encuentros que de dicho campeonato estaban señalados para los días 6 y 9 del actual, dando cuenta de lo suscitado a la Federación Gallega de Fútbol para que dicho organismo imponga las sanciones que procedan en cada caso.

Al mismo tiempo se convocan a los presidentes y delegados de todos los clubs de las Marifas a una reunión que se celebrará el próximo miércoles día 12 del corriente, a las siete y media de la tarde en el local de la Federación.

La falta de asistencia, sin causa justificada, será sancionada con la exclusión de la competición del club o clubs no comparecidos.

De Inglaterra a Suecia en una embarcación de tres metros

ESTOCOLMO, 4.—El estudiante Hans Nordstrom, de veinte años de edad, que se propuso regresar de Inglaterra en una embarcación de tres metros de altura, de la que era único tripulante, ha logrado su propósito, arribando hoy a Melrose. Saldo de Dover hace un mes, declarando que escogió ese medio por considerarlo el más rápido.—(EFE).

Teléfono de EL IDEAL GALLEGO Redacción: 1177 y 1864 Administración: 1542

REFRIGERADORAS

S.I.C.E.

VENTAS A PLAZOS

INSTALACIONES FRIGORIFICAS

S.I.C.E.

ZURBANO.14-MADRID-TEL.46564

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singulamente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIRON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICORREGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SANTIAGO, para recibir encargos, el día 13 del actual mes de Mayo, de 11 a 2 y de 3 a 5, en el Consultorio de D. Angel Otero López, calle Calvo Sotelo, núm. 29, piso 2.º; en LA CORUNA, el día 14, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Jaime Iglesias calle Rúa Nueva núm. 18, piso 1.º; en EL FERROL DEL CAUDILLO el día 15, de 11 a 2 y de 4 a 6, en el Consultorio de D. Braulio F. Sueras, calle Calvo Sotelo, núm. 84, piso 1.º; y en LUGO, el día 19, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Angel Roca Novo, calle de la Reina, núm. 11-1.º, bajo sus prescripciones respectivas.

CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE", Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, Madrid.—(Cone. San. núm. 3263).

EL SEÑOR

Don Bernabé González Calzado

Que falleció el día 4 de abril de 1948, en su casa de Veguellina de Orbig (León), después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad — D. E. P.

Las misas que se celebren mañana día seis, a las 10 de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santo Tomás; el día 11 en la Capilla del Insituto Femenino (Eusebio Da Guarda), de esta ciudad, a las 9 de la mañana, y todos los días cuatros de cada mes a las 8 de la mañana en la citada Iglesia parroquial de Santo Tomás, serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus albaceas, don Vicente Gordón Fafes y don José Martínez Alvarez; su hermano Cándido González Calzado; hermana política Consuelo Vilarillo López; sobrinos José María González Vilarillo y Laura Gómez Seoane; sobrinos-nietos Laura Elisa y José María González Gómez, y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a alguno de dichos piadosos actos y le encomiendan a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

EL SEÑOR

D. José Alvarez Fernández

Falleció el día 4 de mayo de 1948, confortado con los Auxilios Espirituales y la bendición de S. S. en San Román de Villaverde (Lugo).—D. E. P.

Su afilida esposa Argentina Conti Gualco; hijos Manolo, Alberto (ausente), María Luisa, Jorge y Sara; hijos políticos Juan Bish, Ramona Arneu (ausentes), Tomás Piñeiro (Industrial de esta plaza); nietos, hermanos, hermanas políticos, sobrinos y domas parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y asistan a las misas que se celebrarán el día 7, a las 8 horas, en las Siervas de María (Ciudad Jardín), y el día 9 a las 12'30 en 104 RR. PP. Jesuitas.

DEL MUNICIPIO

La política de abastos del Ayuntamiento tiene el apoyo de la superioridad

"Todo el que se mueva contra ella pierde el tiempo"

Han sido designados cinco nuevos gestores municipales

Bajo la presidencia del Alcalde, señor Molina Brandao, celebró ayer sesión el Permanente Municipal. Asistieron los señores Méndez Nava, Alvarez Hernández, de la Iglesia Caruncho, Jiménez de Llano y Sierra.

Es aprobada una propuesta del ponente de obras para la expropiación de la casa de la calle de San Andrés, esquina a Corleiro, a fin de dar mayor amplitud a aquel sector.

unos precios asquerosos, a fin de favorecer la afluencia de forasteros, y el señor Molina apoya la proposición y que hasta se estudia, si es preciso, el establecimiento de restaurantes reguladores, a fin de dar comidas a precios razonables.

LA PEREGRINACIÓN A SANTIAGO

Da cuenta al Alcalde de que le ha visitado el Abad de la Colegiata, para tratar de la peregrinación del Arciprestazgo de Fero, y propone que se constituya una comisión municipal para que colabore en esta labor, ya que debe darse el máximo relieve al acontecimiento.

Encomienda luego al señor Molina las obras que están en vías de ejecución y las que están pendientes. Entre estas está la de los Canchones que comenzará dentro de unos quince días.

LA ESTACION TERMINAL

Dice después que su reciente viaje a Madrid fué motivado por la reunión de la Junta de enlaces ferroviarios. Se debatió ampliamente este asunto, especialmente en su parte económica, lo que será resuelto en una próxima reunión, pero que, desde luego, es un hecho que la actual estación del Norte desaparecerá.

EL PROBLEMA DE LOS ABASTECIMIENTOS

Refiriéndose a la cuestión de Abastos, dice el señor Molina que habló ampliamente de este asunto con el ministro de la Gobernación y ha podido darse cuenta de que en las últimas semanas encuentra apoyo todo lo que tiende a mejorar el nivel de vida, y que todo el que se mueva contra ello, pierde el tiempo.

Añadió el alcalde que si la calidad del platano que se da a los puestos reguladores no mejora, será traído directamente de Canarias.

Agregó que hay otro asunto de interés, en este aspecto de los abastecimientos, y es el que se refiere a las palatas. Desde diciembre del año pasado hasta el mes de abril se han distribuido por racionamiento tres veces tan sólo, y, en cambio, el público las compra fácilmente por el triple del precio de tasa.

Propone después que se pinten rápidamente las maderas de la fachada del Palacio Municipal y que se exorte al vecindario a adecuar las de las casas, para que la ciudad presente el mejor aspecto en el próximo verano, en que será visitadísima, con motivo del Año Santo.

Señala la actitud favorable de la Prensa en el asunto relacionado con la venta de carne y dice que ha mandado ejemplares de nuestras informaciones al Ministro de la Gobernación, subrayando que "Prensa no propicia al elogio", apoya decididamente la política de abastos del Municipio.

Informe de algunos puntos de su viaje a Madrid y de las gestiones favorables realizadas para la adjudicación de camas a enfermos tuberculosos de La Coruña, en Santiago; lo referente a las obras del Preventorio de Cesuras; de las facilidades para la adjudicación de la Clínica Labaca las normas para tramitar la aprobación del plan de urbanización.

De otros asuntos ha traído igualmente las mejores impresiones, como lo referente al aeródromo, fábrica de armas silo, etc. Propone que se haga una más extensa propaganda de La Coruña en Madrid y otras capitales, y finalmente habla de su reciente viaje a Holanda, donde tan buena acogida tiene todo lo español.

Después de las once y media se levantó la sesión.

Crónica Regional

SANTIAGO

SANTIAGO, 4.—En un autooar llegaron en la mañana de hoy a esta ciudad el Comandante Director de la Escuela Naval Militar de Marín, Capitán de Navío don José María García Freire, el segundo Comandante Director, don Joaquín Cervera, Capitán de Fragata, el tercer Comandante Director don Dámaso Berenguer, Jefe de Estudios y Capitán de Fragata, los capitanes de corbeta don José Moscoso del Río y don Teodoro de Lestegón, y don Jaime Díaz Deus y el teniente Vicario don José Fernández, acompañados de catorce alumnos de dicho Centro.

Los componentes de esta misión cultural han sido declarados huéspedes de honor de la Universidad gallega.

Por la tarde, ante numerosas concurrencias, en la Universidad dió una interesante conferencia el profesor señor Moscoso, quien expuso de manera brillante el tema "Evolución del torpedero y problema de su empleo". Fué muy aplaudido.

El día 7 disertará en el paraninfo, a las siete de la tarde, el profesor señor Berenguer.

VIGO

VIGO, 4.—Hoy se recibieron noticias procedentes de Inglaterra comunicando el naufragio del pesquero vigués "Quique", que daba el buque como perdido totalmente al embarrancar en la costa de Irlanda habiéndose salvado toda la tripulación.

Más tarde comunicó por radio el vapor "Teresa Barreras", pareja del siniestrado que el "Quique" había

embarrancado a causa del mal tiempo en la madrugada de ayer en las proximidades del puerto irlandés Bramlry. El "Teresa Barreras" y otros barcos que se hallaban próximos acudieron inmediatamente en auxilio del "Quique" salvando a toda la tripulación.

Noticias recibidas a última hora dicen que se confía en salvar el buque.

Continúa abierta en el salón de la Rotonda de Casino la Exposición de pintores coruñeses que es visitada por una enorme cantidad de personas que hacen grandes elogios de la calidad y belleza de las obras expuestas.

ORENSE

ORENSE, 4.—En el Paraninfo del Instituto se verificó la clausura del Curso de Instructores de Hogar y la juventud al que han asistido 93 maestras. Presidieron los actos de clausura el Director del Instituto, Delegado Provincial de la Sección Femenina, Inspector Jefe de Enseñanza Primaria y otras personalidades.

Se dijo una misa dialogada y terminada ésta, la Delegada Provincial leyó la carta de Pilar Primo de Rivera a las maestras y cerró el acto el Inspector Jefe de Enseñanza Primaria.

El Gobernador civil ha sancionado a 23 ganaderos de esta provincia por no haber cumplido las órdenes de vacunación contra el carbunco del ganado.

Para suscripciones en LUGO, a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías n.º 2

Anuncios por palabras

- Agencias: ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas. Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. C. n.º 24 Pequeño 24. EFICACES resultan en Prensa. Anuncios en Prensa. Cines. Radios. Recomendados. "Recom. Saut. Catalina 33". Alquileres: ALQUILO bajo amplio recién construido propio industria. Almacén Orzán 39, segundo. Avisos: ALHAJAS tasador autorizado A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 33 primer. Teléfono 1102. PASAJES para Buenos Aires, al precio oficial, sin recargo alguno, para fechas próximas. Viajes Mellá, S. A. Cantón Grande, 2. Teléfono 4432. Compras: COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España, número 26. Teléfono 3087. ALHAJAS. Compro brillantes y objetos de oro y plata. Hernández San Andrés, 33, primer. Teléfono 1102. Demandas: SE necesitan personas formales para cuidar niños. Razón esta Administración. NECESITO piso céntrico. P. b. Cagiao. Cantón Grande, 18. Teléfono 3631. SOLICITAMOS vendedores ampliaciones fotográficas óleo. Barrera, 18. Habitaciones: MATRIMONIO solo, desea habitación con derecho cocina. Informes por escrito a Francisco Andrés, Orzán, 58 tercer. TRASPASO es pléndido local en ensanche muy cerca de Puerto. Pasa a. Carpi. Merca. en Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo. OFERTAS Trabajo: QUINIENTAS mensuales representando. Apartado 5.051. Madrid. Préstamos: PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Canalejo Martín Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. No. 16 y 17, bajo. Testamentaria: TESTAMENTARIAS, serenos, reas, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martín Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Marina 15 y 17, bajo. Tintorerías: EN seis horas. Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Eléctrico y desinfectado de ropa se garantizan trabajos "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Suor. en Heliótopo. Rodán, 31. En Carballo, Casa Siros. Traspasos: TRASPASO marítimo bajo, con o sin negocio. Carpi. Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo. SE traspasa muy badeo un bar, con vivienda y modernas instalaciones, buena clientela y sitio céntrico, poca renta. Para informes entenderse con don Juan Morán en Vega de, calle Comandante Ceano, número 2, bajo. Teléfono, 56.

BARACHOL. Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1121)

SECCION MEDICA

- Dr. Víctor Fernández Alonzo. Medicina General. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. S. Andrés 115-1.º. Tel. 1344 La Coruña. Dr. Martínez Rumbo. Especialista en Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7. Teresa Herrera, 7 y 9.—Tel. 2144. Dr. Agustín García Sancho. Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. Difteria. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 1 tarde. F. S. Andrés (La Espuma). Tel. 2156. L. Quiján. CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RIÑON, VESIGA Y PROSTATA. Rea. 38-1.º izquierda. Teléfono 2486. A. Castiñeira Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía. Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140. Dr. Jaime Iglesias. C. Cuerpo Nacional de Médicos de Campos de Socorro y Hospitales Municipales. Consulta: y Cirugía General. Rayos X. Consulta de 4 a 7. Rúa Nueva, 18. 1.º izquierda. Tel. 3487. J. Folla-Cisneros y Fernández. Consulta y tratamiento de las enfermedades de riñón, vejiga, próstata, etc. Piel y Cáncer. Electrocoagulación. Difteria. RADIUMTERAPIA. RAYOS X con equipo portátil. Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 6. Miróia, de Adalid, 1 y 2 (Edificio Barrié y Torres y Sáez). Teléfono 1286. La Coruña. F. Piñole Aramburu. Enfermedades del Corazón y de los Pulmones. RAYOS X y REAL. 83, SEGUNDO. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. Dr. Roel Gerbolés. Especialista en enfermedades de Sistema nervioso y mentales. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20 (Edificio de Cine Avenida).—Teléfono. 2935, La Coruña. Luis F. Luengo. Médico Puericultor. Especialista en niños. Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7. San Andrés, 192. Edificio "La Gloria de las Medias". Teléfono 1586. José Casares Rivera. Médico especialista del aparato respiratorio. Ex-interno Superintendente del Hospital de Santiago. Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93, segundo. Teléfonos 2215 y 1599. J. Larrea. APARATO DIGESTIVO. Medicina — Cirugía — Rayos X. Consulta en el sanatorio Riazor. Teléfono 4205. Dr. Carlos Calderón. Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael, y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 36-2.º. Tel. 3947. Rafael Reparaz Alonso. MEDICO PUERICULTOR. Médico ex-interno de los Hospitales Centro y Niño Jesús de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. S. Andrés, 154-1.º. Tel. 3692 y 1791. Dr. J. Vázquez Sebastián. Especialista en Piel y Venéreo. Avenida J. Lombardero, 3, Dpto. Consulta: 12 a 1 y de 5 a 7. Teléfono 3236. Clínica Benavente. Del Dr. José L. García Suárez. MEDICO OCULISTA. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Feljón, 1, primer. Dr. J. Campo Mardomingo. CIRUGIA GENERAL. Plaza de Vigo, 24 (Edificio Equitativa). Teléfono 2193. Dr. B. Suárez. GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta de 10 a 13, Plaza de Orense, 2, segundo. Teléfono 2522.

"El estómago es el manantial de alegría de la vida". Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicenta. VENTA EN FARMACIAS. Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional.

El Ideal Gallego

La Coruña, miércoles, 5 de Mayo de 1948

Teléfonos: Redacción 1177-1594.— Administración 1542

Una tercera oleada de huelgas, parece inevitable en E.E. UU.

Los Sindicatos piden el aumento de unas 200 pesetas semanales por obrero

Representa el mayor volumen de salarios desde el año 1945

NUEVA YORK 4.—(CRONICA RADIO TELEGRAFICA DEL MUNDIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "EFE" PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Un millón de obreros, precisamente de las industrias clave, se encuentran ahora en disputas sociales que pueden conducir este mes a la tercera oleada de huelgas o al tercer aumento general de jornales. Entre ellas la más amenazadora es la huelga ferroviaria, anunciada para el próximo martes. Después, el otro martes, o sea, el día 18, Lewis comenzará las negociaciones para un nuevo contrato minero que reemplazará al existente, que caduca el 15 de junio. Setenta y cinco mil obreros de la Compañía Chrysler, una de las tres más importantes en la industria del automóvil, tienen anunciada su huelga para el miércoles, 12. El Sindicato de obreros de la electricidad anuncia que ha cumplido todos los requisitos legales para que doscientos mil de sus afiliados se declaren en huelga contra la General Electric, la Westinghouse y algunas divisiones eléctricas de la General Motors. Por último, los conciliadores federales todavía no han encontrado una fórmula de paz en la huelga de cien mil obreros de los mataderos, que ya lleva más de mes y medio en pie y ha elevado al doble el precio de la libra de carne de buey.

Hágase una salvedad. Salvo algún tinte comunista en los Sindicatos eléctricos, los restantes están dirigidos por figuras netamente anticomunistas. No aparece por ningún lado la mano rusa en esta tercera vuelta, y, no obstante, amenaza un colapso general que no puede ser disimulado.

La mayoría de las disputas muestran claramente un esfuerzo de los Sindicatos más grandes por lograr su tercer aumento general de salarios desde que terminó la guerra. Su pretexto es la necesidad de una mayor tarifa de jornales para hacer frente al mayor costo de la vida. Como promedio solicitan 30 centavos más por hora, que equivaldría en pesetas a un aumento de ocho duros por jornada o doscientas pesetas más por semana.

Lo más probable es que consigan algo, aunque sólo sea la mitad, mientras a los otros cincuenta y nueve millones de ciudadanos que viven de un in-

greso semanal, pero no tienen la fortuna de formar parte de los potentes Sindicatos de las industrias clave, sólo les corresponderá sufrir un aumento proporcional en el costo de la vida, cosa inevitable tras todo aumento de jornales.

Con números en la mano los economistas han probado la falacia del argumento de la elevación del costo de la vida. Los treinta centavos por hora equivaldrían a un aumento de un 21 por ciento, que es exactamente el triple del aumento experimentado por los precios desde la segunda vuelta de la subida de jornales. También con números hay quien ha pretendido resolver este misterio: ¿Quién saca de las minas los doce millones de toneladas de carbón semanales? Teóricamente, los mineros, que disfrutan ahora de los más altos jornales y trabajan ocho horas durante cinco días a la semana, pero descontando el tiempo empleado para llegar al tajo, la jornada queda reducida a veintisiete horas semanales. Con una hora para almorzar se reducen todavía a veintidós. Pero luego, con un mes de huelga ya como cosa normal, quince días de vacaciones y reiteradas ausencias por fingida o verdadera enfermedad, hay quien ha demostrado que el horario no pasa de media hora por semana. De donde se deduce que el carbón sólo lo extraen las máquinas.

Probablemente la industria, que ahora vive una época de vacas gordas, no será la víctima de los aumentos de salario que los Sindicatos puedan lograr. En un mercado libre como éste y mientras siga exorbitante la demanda, que mantiene la actual prosperidad, los mayores costos se nivelarán fácilmente con mayores precios. Las verdaderas víctimas son los millones de personas que no pueden lanzar su peso como lo hacen los grandes Sindicatos. El aumento de jornales representa una mayor capacidad adquisitiva para un grupo importante y, por lo tanto, un nuevo efecto en la espiral inflacionaria. Algunas empresas siderúrgicas y otras eléctricas han pretendido sustituir la política de aumento de jornales por otra de reducción de precios. Varias compañías de acero han reducido el valor de sus lingotes y algunas fábricas de utensilios eléctricos han bajado sus artículos hasta un veinte por ciento. Pero los Sindicatos no han querido

El tornado pasó por Tejas

Causó 25 muertos y 300 heridos

MOKINNEL (TEJAS), 4.—El Cuartel General de la Policía informa que un tornado azotó en la tarde de ayer esta pequeña población y que han perecido unas 25 personas.

El tornado derrumbó el edificio de la escuela primaria, mientras los alumnos estaban en las aulas.

La oficina del gobernador del Estado informa que se calcula que el número de heridos asciende a unos 300. El huracán interrumpió los medios de comunicación, y solamente quedó en servicio una línea de teléfono, la cual se usa para llamadas de urgencia.—(EFE).

El 'racionamiento de hambre' provoca la huelga de millares de obreros alemanes

FRANCOFORT DEL MAIN, 4.—Alrededor de cincuenta mil obreros alemanes de las industrias químicas, del caucho y del automóvil, están en huelga en la zona de Hannover, en señal de protesta contra el "racionamiento de hambre" a que son sometidos por las autoridades de ocupación occidentales. Desde el viernes pasado, cerca de cuarenta mil obreros han ido abandonando sus puestos de trabajo y otros 10.000 de la fábrica de caucho "Continental", de Hannover, han ido esta mañana a la huelga.

Un dirigente sindical ha manifestado que los obreros de otras fábricas seguirán el ejemplo de sus compañeros, con el fin de conseguir que se aumenten las raciones de víveres.—(EFE).

EL PARO SE EXTIENDE NUREMBERG, 4.—Las huelgas de obreros alemanes en protesta contra la escasez de las raciones, que afecta ya a más de cincuenta mil en Hannover, se ha extendido esta noche a Nuremberg y Múnich, en la zona norteamericana.—(EFE).

Fusilamiento de 154 comunistas en Grecia

Estaban acusados de haber cometido muchas atrocidades

ATENAS 4.—Ciento cincuenta y cuatro comunistas han sido fusilados esta madrugada; 24 de ellos, en Atenas se trata de la cifra más elevada de fusilamientos que se efectúan en un solo día. Los condenados habían cometido muchas atrocidades durante la guerra civil de 1944.—(EFE).

REORGANIZACION DEL GOBIERNO

ATENAS, 4.—El primer ministro griego, Sofoulis, ha decidido reorganizar el Gobierno, después de consultar con el vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, Tsakalof. Ambos jefes del actual Gobierno de coalición populista-liberal presentarán mañana una nueva lista al Rey Pablo.

DISCURSO DE BEVIN

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ción hasta aquella fecha. Pensamos emplear nuestras fuerzas militares hasta la fecha y después de 15 de mayo proteger la retirada de nuestras fuerzas resistentes. Los acontecimientos en Palestina han requerido mas operaciones militares debido a los actos de agresión". Añadió a la entrada de las fuerzas inglesas en Jaffa y dijo que como continúa la lucha intervendrán las fuerzas inglesas militarmente.

"Por otra parte—agregó—hemos empleado toda nuestra influencia para evitar la invasión de Palestina por los Estados árabes". Negó que las noticias de invasiones hubieran partido de los centros militares ingleses. "Lo interesante ahora—añadió—es que cese la lucha y que se establezca alguna organización, aprovechándose de ella las dos partes y dé lugar a que haya ocasión para que prevalezca un Consejo. Trabajando en la dirección de un acuerdo, yo diría que no se ahorrarán esfuerzos porque más temprano o más tarde, llegará la razón y a moderación. Pero con los pocos días que faltan, a la vez sea tarde". Refirió que la única condición con la cual Inglaterra participaría en una solución final para el problema de Palestina, es "o siempre hemos puesto en claro, si se llega a un acuerdo entre judíos y árabes para que cesen las hostilidades o una tregua temporal, con un Gobierno interino para llegar a un acuerdo final, y que si todos los interesados se ponen en relación con Inglaterra para prestar su ayuda, propondrá una nueva situación y lo estudiaremos cuidadosamente".

TRIESTE PARA ITALIA

Dijo que todavía quedan por vencer grandes obstáculos hasta que esté claro el papel de Italia en el mundo de la postguerra. "Inglaterra—declaró—es partidario de que sea devuelto Trieste a Italia. Para ello deben reunirse los "cuatro grandes". Manifestó también que las tres potencias occidentales de ocupación en Alemania han discutido en las dos últimas semanas sus próximas medidas conjuntas en relación con los problemas de estas zonas. "Los informes sobre estos estudios—dijo—se están reuniendo ahora y confío en que este informe esté preparado en breve para su estudio por el Gobierno y que luego tomaremos una decisión y haremos públicas nuestras intenciones".

UNIDAD EUROPEA

Elogió el plan Marshall y dijo que es el acto más generoso por parte del contribuyente norteamericano. También indicó que el tratado de Bruselas señala el fin de la neutralidad de Holanda, Bélgica y Luxemburgo y hace de Inglaterra una parte decisiva de Europa. "Para los cinco países firmantes del tratado—agregó—significa el sacrificio de intereses nacionales y particulares y en algunos casos de importantes intereses en favor del bienestar común europeo. Ante nuestros ojos se está produciendo ahora la consolidación de las democracias occidentales. Al terminar con el temor de un ataque por parte de alguna potencia pequeña, podremos reducir la amenaza de división del mundo en dos mitades hostiles. No podemos esperar vencer toda oposición. Debemos continuar fomentando la unidad con aquellos con quienes podemos unirnos y donde podemos unirnos. Al final espero que otros se unirán a nosotros. Ninguno de nuestros compañeros, ni siquiera el más pequeño—dijo finalmente—es en ningún sentido un satélite que ha de ser dominado por otro Estado".—(EFE).

El Cardenal Primado inaugura la Primera Asamblea de la Obra Católica de Asistencia Universitaria

Alentó a sus miembros a continuar obra tan apostólica de caridad fraterna

MADRID 4.—En el día de ayer tuvo lugar la primera Asamblea general de la Obra Católica de Asistencia Universitaria, bajo la presidencia de S. E. el Cardenal Primado de España, reverendísimo doctor Piá y Deniel y con asistencia del E. y R. Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, monseñor Vizcarrá, Obispo Auxiliar de Madrid-Alcalá doctor Morcillo, Excmo. señor secretario de Educación Nacional, Ilmo. señor Director General de Relaciones Culturales, S. A. R. la Princesa de Baviera y Borbón, Princesa de Braganza y otras personalidades.

Después de la lectura de la Memoria de la obra correspondiente al pasado año, fueron entregadas las once becas a los alumnos del Colegio de Santiago Apóstol, dependiente de la Obra, que se han hecho acreedores de esta distinción por su aplicación y ejemplar comportamiento.

A continuación se eligió nueva Junta de Gobierno ratificándose el cargo de presidente al Excmo. señor don José María Otero Navascués, que lo venía desempeñando casi desde la fundación de la Obra.

Don José María Otero en un emocionadísimo discurso da las gracias a Su Santidad el Papa, al eminentísimo señor Cardenal Primado, a S. E. el Jefe del Estado y entidades culturales que han colaborado en la creación de la Obra. Señala que el mundo en que vivimos en su terrible y obligado epíteto del proceso de ruptura de la Cristiandad que con la premisa de la vida pagana del Renacimiento y la soberbia de la Reforma que da sus frutos en la Revolución francesa, en la herejía de los nacionalismos y en el marxismo y comunismo.

La ruptura de la Cristiandad de sus últimos frutos en el caos presente con cuarenta millones de hermanos nuestros miembros del Cuerpo Místico de Cristo que sufren y ven el peligro de su fe por el terror soviético. Se ha perdido el sentido de totalidad en la catolicidad, se socorre en la persecución por ser judío, por ser liberal, por ser científico, por ser marxista, pero no por ser católico. Europa no tiene sentido y es una mera expresión geográfica y no tiene un alma de Cristiandad militante. En España tradicionalmente han ido en hermandad la religión y la nación, y ha sido la religión quien ha dado el maridaje de español y no la geografía. Buen ejemplo de ello es nuestra Reconquista, la conquista de América, la defensa armada de la unidad católica y nuestras guerras civiles y por último, nuestra cruzada de liberación. Turvimos nuestra fórmula de Europa que hubo que arriar en Rocroi y Múnich; después de ondearla victoriosamente en Mijlberg, la Montaña Blanca, en Lepanto y Nordlingh y donde de la bandera española se plegó casi sin excepción triunfó la herejía, y donde quedó enhiesto se preservó para Dios la fe católica.

El eminentísimo Cardenal Arzobispo de Toledo cerró el acto con un discurso en que señaló el sentido de la Obra, bendiciéndola una vez más y alentando a todos a continuar Obra tan apostólica de caridad fraterna en estos momentos tan inciertos y de tanta lucha.

Chakravanty, nuevo Gobernador General para la India. Sustituye a Mountbatten LONDRES, 4.—En el Palacio de Buckingham han anunciado que el rey ha dado su aprobación al nombramiento de Chakravanty Rajagopalachari para sustituir al conde Mountbatten como gobernador general para la India. Rajagopalachari desempeña actualmente el cargo de gobernador del Oeste de Bengala, y tomará posesión de su nuevo cargo el día 21 de junio. El nuevo gobernador tiene 68 años de edad y siempre ha sido un defensor de la buena inteligencia entre hindúes y musulmanes. Fue abogado en Madrás, pero abandonó su acreditado bufete para desempeñar cargos políticos en el movimiento nacionalista indio. Ha sido miembro del Congreso indio y durante muchos años formó parte de las más importantes comisiones. También ha desempeñado varias carteras desde que en 1947 el Nehru formó su primer Gobierno. Desde agosto de 1947 ha sido gobernador del Oeste de Bengala y actuó como gobernador general de la India durante la ausencia del conde de Mountbatten, cuando estuvo en Londres para asistir a la boda de la princesa Isabel.—(EFE).

aceptar un sustitutivo cuyos beneficios son más generales.

La tercera plaga de huelgas parece ya inevitable. De la forma en que se desarrolle y resuelva la batalla dependerán muchas cosas. No hay que olvidar que Truman alcanzó su máxima popularidad cuando abortó dramáticamente una huelga ferroviaria. Un aumento de precios desequilibraría por completo el plan de reconstrucción de Europa. El impacto en el programa de rearme podría ser considerable y, por último, el día 2 de noviembre se celebran las elecciones presidenciales.

Si los obreros desahuciados y agotados de muchos países de Europa pudieran asomarse y ver las condiciones de vida de obrero americano, no podrían creer que, encima, pensaban declararse en huelga para pedir un aumento que representa el promedio de doscientas pesetas semanales.

INTERLINO.

Obra Pontificia de vocaciones sacerdotales

Es una cruzada espiritual que se propone:

Divulgar el recto conocimiento de la dignidad del Sacerdote.

Reunir a los fieles en unión de oraciones y ejercicios piadosos a este fin.

Inscríbete hoy mismo

Pide información detallada a tu Párroco o al Secretario pro Seminario, Inmaculada, 5. SANTIAGO.

Banco de España

SUSCRIPCION PUBLICA
de 300 millones de pesetas en Cédulas de Reconstrucción Nacional,
AL 4 POR 100 ANUAL, LIBRE DE IMPUESTOS,
AL TIPO DE 96 POR 100,

libre de todo gasto para el suscriptor, con CUPON SEMESTRAL íntegro de 30 de junio de 1948.

Dicha suscripción se efectuará en las Oficinas del Banco de España, en Madrid y Sucursales,

EL DIA 11 DE MAYO PROXIMO,

debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido.
Las peticiones por cantidades no superiores a 5.000 pesetas serán exceptuadas de prorrateo.
Los señores clientes de la Banca privada y de las Cajas Generales de Ahorro, pueden tramitar sus solicitudes por conducto de las mismas, tanto en Madrid como en provincias, en iguales condiciones que lo harían en el Banco de España.

CARACTERISTICAS DE DICHAS CEDULAS

Gozan de exención de la Tarifa segunda de la Contribución de Utilidades y de los impuestos de emisión, negociación y transmisión de valores mobiliarios; tienen la consideración de valores del Estado, negociándose con tal carácter en las Bolsas Oficiales españolas; son pignoratias en el Banco de España por el 90 por 100 de su cotización (sin exceder de la par) y se admiten como inversión de las reservas legales obligatorias de las Empresas mercantiles.

Los títulos están distribuidos en las series A, B y C, de 1.000, 5.000 y 25.000 pesetas, respectivamente, llevando cupones semestrales de vencimiento 30 de junio y 31 de diciembre, siendo el primer cupón el de 30 de junio de 1948, que se percibe íntegro.

El pago de los intereses y de la amortización está a cargo del Estado, mediante la consignación de las partidas correspondientes en sus Presupuestos generales, y se verificará por el Banco de España en Madrid y en Sucursales.